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TISKOVÁ ZPRÁVA  
Dne 3. 10. 2018 

 

 

Sklo ve službách politiky 

 
Od 25. října 2018 zve Oblastní muzeum v Litoměřicích na novou výstavu Sklo ve službách politiky. 

Jak název napovídá, k vidění budou především artefakty ze skla, které ze svých sbírek zapůjčilo 

Sklářské muzeum Nový Bor. Provedou nás českou a československou historií od dob Rakouska- 

-Uherska v čele s císařem Františkem Josefem I. až po novodobý návrat k demokracii v roce 1989 

reprezentovaný Václavem Havlem. Každý z vystavených předmětů je typický dobovými politickými 

konotacemi i svým individuálním příběhem. 

Vernisáž proběhne ve čtvrtek 25. 10. 2018 v 17 hodin. Výstava potrvá do 24. 3. 2019. 

 

Soubor vystavených předmětů spojuje zjevný politický kontext, který poznamenal jejich estetiku. 

Každý předmět má svůj příběh, ať už vznikl na objednávku šlechtického dvora, politickou zakázku 

nebo jako studentská ročníková práce. U některých je znám jejich osud či příběh tvůrců, u jiných 

původ a zadání jen odhadujeme. 

Návštěvník bude moci zhlédnout například dvojici předmětů, jejichž cesty se po mnoha letech opět 

spojily na této výstavě – dar pro císaře Františka Josefa I. – talíř s jeho podobiznou zhotovený 

originální technikou síťového brusu a zlaté hodinky, které císař jako poděkování věnoval zručnému 

rytci. Zvučná jména na výstavě zastupují práce jednoho z našich nejznámějších sklářských výtvarníků 

Stanislava Libenského a jeho ateliéru nebo vázy světoznámého designéra Bořka Šípka. 

Výstava vznikla ve Sklářském muzeu Nový Bor, ale doplňují ji také historické fotografie z archivu 

litoměřického muzea. Je připomínkou letošního roku se symbolickou osmičkou na konci a také, jak 

říká kurátorka novoborského muzea Eliška Vavříčková, „zamyšlením nad řemeslným umem našich 

předků, nad slávou našeho skla, nad traumaty, která jsme jako lidstvo i jako národ přestáli, i nad tím, 

kam se naše společnost ubírá nyní“.  

 

Doprovodný program k výstavě: 

1. 11. 2018, 17.00 h 

Sto let republiky. Češi a Němci v proměnách doby 1918–1938–1948 

Přednášku PhDr. Jaroslava Rokoského, Ph.D. k příležitosti stého výročí založení Československa. 

13. 12. 2018, 16.00 h 

Vánoční komentovaná prohlídka s kurátorkami výstavy 

Výstavou provedou kurátorky Eliška Vavříčková ze Sklářského muzea Nový Bor a Daniela Linková 

z Oblastního muzea v Litoměřicích. 

 

 

 

 



Kontakt: 

Daniela Linková, kurátorka výstavy  

M: 775 475 119 

linkova@muzeumlitomerice.cz 
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